

Типичная самоуверенность

Стартовали армяно-американские военные учения

Накануне в учебном центре «Зар», что неподалеку от Иревана, стартовали совместные учения Eagle Partner 2023, в которых принимают участие военнослужащие Армении и США, что означает поиск соседями новых союзников.

Фидан САЛМАНЛЫ

Судя по цифрам (в учениях принимают участие всего 85 американских и 175 армянских военнослужащих), десятидневные занятия будут не просто компактными, но и символическими. Если раньше правительство Никола Па-

шиняна заявляло об этом в Сочи и Москве, то сейчас уже на весь мир говорит, что Россия не гарант ее безопасности и ее надо менять. Кроме прочего, это еще и потеря лица армией РФ, 102-я бригада которой является официальной заступницей государственности соседней страны.

Американцы, как и положено в таких случаях, отмалчиваются за потоком ничего не значащих фраз - командование армии США в Европе и Африке сообщило, что «учения позволят обеим странам выстроить отношения на тактическом уровне» и «повысить оперативную совместимость подразделений



для миротворческих операций».

Но при чем тут страна - член ОДКБ, и где это видано, чтобы янки маршировали совместно с казахами, белорусами или таджиками. Давайте разберем политический жест Вашингтона, направленный прежде всего в сторону

России и означающий абсолютную уверенность в безнаказанности реализации любых планов, в том числе Пентагона, «в зоне ответственности, а также непосредственных национальных ин-тересов Москвы».

Типичная самоуверенность

Начнем с того, что политика США на новом этапе сопряжена со вседозволенностью по итогам развала социалистической системы, а затем и непосредственно СССР, который почему-то приписывается не объективному ходу истории, а конкретно Рональду Рейгану, Джорджу Бушу и частично Биллу Клинтону. Ситуация дошла до того, что американцы начали откровенно вмешиваться даже в дела постоянных членов Совбеза ООН, и не только России, но даже Франции и Китая. С «младшенькой» во внешней политике Великобритании и без того все ясно, особенно после Суэцкого кризиса, когда правительство Египта национализировало одноименный канал.

А потому пентагоновская версия насчет того, что учения преследуют цель повышения оперативной совместимости подразделений для миротворческих миссий, не выдерживает критики в силу разницы весовых категорий, но вот насчет провалить через два года позиции российского миротворческого контингента (РМК) в качестве дополнительных козырей в торге с Азербайджаном и Турцией (совместное членство в НАТО не отменяет конфликта интересов) - это всегда пожалуйста.

Кстати, кризис в отношениях Иревана с ОДКБ разгорелся не во время Отечественной войны 2020

года, когда Национальная армия действовала филигранно, не разбомбив ни одного миллиметра сопредельной территории, а в сентябре прошлого года, когда упомянутый военно-политический альянс не принял на себя ответный огонь Азербайджана. Тогда прибыла оценочная миссия, посчитав действия официального Баку в приграничье вполне адекватными и соразмерными вражеской провокации.

После этого наступил период «подготовки к разводу», а совместные сянки учения можно расценивать, если не как «третий звонок», то как предупреждение Москве, тем более что буквально на днях армянский премьер-министр в интервью итальянской газете La Repubblica сказал, что ориентация Армении только на Россию была стратегической ошибкой и что последняя может совсем уйти из региона. На что откликнулась пресс-секретарь МИД РФ Мария Захарова, в который раз напомнив присказку про «плохого танцора», примешав сюда и антироссийскую позицию спикера парламента соседней страны Алена Симоняна, на что он после этого заявил, что «не будет отвечать какой-то секретарше из-за разницы в статусе».

Одновременно Иреван отозвал своего представителя в «чужом» альянсе, направив его послом в Нидерланды, после чего сразу же передал



на ратификацию в парламент Римский статут Международного уголовного суда - того самого, который выдал ордер на арест Владимира Путина.

Тогда Пашинян заверил, что этот шаг не направлен против России, но почему-то в тот же день его жена Анна Акопян вылетела в Киев на саммит первых леди и джентльменов.

Казуистика всех этих словесных выпадов заключается в том, что за минувшие 32 года государственной независимости ни одна страна в мире, в том числе сама Армения, не признала «независимость НКР», потому как в противном случае это будет расценено как вмешательство во внутренние дела соседней страны,

нарушение Устава ООН с вытекающими последствиями. Но провоцируя Национальную армию Азербайджана на ответный огонь в приграничье, она втайне ждет и даже верит, что все-таки с десятой попытки главный союзник заступится, причем делается это с подачи коллективного Запада с целью открытия второго фронта.

Однако Москва никак не реагирует на тщетные телодвижения («совсем не уважает» союзника), оставив без внимания «бесконечную блокаду» армян Карабаха и даже направив туда грузовик с гуманитарной помощью по дороге Агдам-Ханкенди, давая понять, что, если и есть кому регулировать «стихийные протесты

в зоне бедствия», то это точно не Пашинян и не его «соросята».

Причина неуважения Кремля к рафинированному семилетнему обманщику в отсутствие перспектив его якобы «разнонаправленной политики» - с одной стороны, он мамой клянется, что предан Москве навеки, да вот незадача с отсутствием военной поддержки, с другой - приглашает мониторинговую миссию Евросоюза, открывает консульства сразу трех стран в Кафане, завозит иранских инструкторов из КСИР, а теперь еще и проводит совместные с американцами военные учения. Если бы это был неинформированный обыватель, можно было бы достать букварь дипломатии и на картинках показать, насколько сложно представить себе консолидированные действия Запада и России (а Иран - вообще уникальный случай) по вопросу «обеспечения безопасности» жителей Карабахского региона, особенно после того, как побиты все горшки после начала войны в Украине. Кроме того, это территория сопредельного го-

сударства, отделенная от Армении пограничным контрольно-пропускным пунктом «Лачин», да и политическое руководство Азербайджана ведет филигранную игру, не давая никаких оснований либо не выказывая признаков того, чтобы Вашингтон, Брюссель, и тем более Париж были готовы стать «гарантами безопасности» самой Армении, не говоря о карабахских армянах (потенциальных гражданах нашей страны), которые могли бы заменить российских миротворцев на периметре зоны их временной ответственности, мандат размежевания которых истекает максимум в конце 2025 года.

И самое главное - Президент Ильхам Алиев не для того выстраивал современную конфигурацию пошагового решения проблемы реинтеграции армян в наше многонациональное общество, чтобы РМК был заменен на французов или американцев, которые и без того заняты войной в Украине, противостоянием с Китаем и предстоящими промежуточными выборами в Конгресс.

”

Президент Ильхам Алиев не для того выстраивал современную конфигурацию пошагового решения проблемы реинтеграции армян в наше многонациональное общество, чтобы РМК был заменен на французов или американцев